
Datum obavijesti: 29. prosinca 2010.  
 
 

Obavijest o novim odredbama Zakona o deviznom poslovanju  
 
 
Dana 1. siječnja 2011. na snagu stupa Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o deviznom 
poslovanju ("Narodne novine", br. 145/2010.; u nastavku teksta: Zakon) koji donosi novosti u 
vezi s postupkom licenciranja ovlaštenih mjenjača te načinom obavljanja mjenjačkih poslova. 
 
Odredbama Zakona koje se odnose na licenciranje ovlaštenih mjenjača uvodi se provjera 
ispunjavanja kriterija primjerenosti i prikladnosti (kriterij fit & proper) za izvršne direktore 
dioničkih društava koja imaju upravni odbor te za prokuriste. 
 
Također, propisano je odbijanje zahtjeva za izdavanje licencije ako je nad podnositeljem zahtjeva 
otvoren stečajni ili likvidacijski postupak te prestanak važenja licencije izdane ovlaštenom 
mjenjaču nad kojim je postupak likvidacije otvoren prije ili nakon stupanja na snagu Zakona. 
 
Osim navedenog, propisano je da podnositelj zahtjeva za izdavanje licencije uz zahtjev treba 
dostaviti i podatke o neosuđivanosti u inozemstvu osoba za koje se provjerava ispunjavanje 
kriterija fit & proper, za kaznena djela koja opisom odgovaraju kaznenim djelima iz članka 46. 
stavka 3. točke 4. Zakona o deviznom poslovanju ("Narodne novine", br. 96/2003., 140/2005., 
132/2006., 150/2008., 92/2009., 153/2009, i 145/2010.). 
 
Usto, ovlašćuje se Hrvatska narodna banka da od ovlaštenog mjenjača traži informacije i dokaze 
o ispunjavanju uvjeta za obavljanje mjenjačkih poslova i nakon dobivanja licencije za obavljanje 
mjenjačkih poslova, kao što je npr. dokaz o neosuđivanosti u inozemstvu, te je propisano da se 
licencija oduzima ako ovlašteni mjenjač ne dostavi zatražene informacije i dokaze o ispunjavanju 
uvjeta za obavljanje mjenjačkih poslova. 
 
Odredbama Zakona koje se odnose na način obavljanja mjenjačkih poslova utvrđuje se da 
ovlašteni mjenjači mogu otkupljivati stranu gotovinu i čekove koji glase na stranu valutu samo za 
gotovinu u kunama te da mogu prodavati stranu gotovinu samo za gotovinu u kunama. Iz 
navedene odredbe Zakona proizlazi da ovlašteni mjenjači ne smiju prodavati stranu gotovinu za 
debitne odnosno kreditne kartice niti za čekove koji glase na kune.  
 
Također, uvedena je nova prekršajna odredba za ovlaštene mjenjače koji obavljaju mjenjačke 
poslove, a u registru nemaju upisanu djelatnost obavljanja mjenjačkih poslova. 
 
Usklađivanje Odluke o uvjetima i načinu na koji ovlašteni mjenjači obavljaju mjenjačke poslove s 
ovim promjenama predviđa se u prvom tromjesečju 2011. 
 
Napominjemo da su u rubrici "Poslovanje ovlaštenih mjenjača" objavljeni tekstovi izjava o 
neosuđivanosti u inozemstvu za rezidente i nerezidente. 


